



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Megkezdődött a néptáncfesztivál

Az eső elmosta a Széchenyi téri megnyitót

Az első folklórbemutatóval megkezdődött tegnap, szombaton este a Felszabadulási Nemzetközi Néptáncfesztivál Szegeden. A nagyszabású segerszemlén részt vevő 16 együttes közül négy csoport mutatkozott be a fesztivál első napján a közönségnek: a vendéglátó ÉDOSZ Szeged Táncegyüttes tartotta az első bemutatót, majd a jugoszláv és az NDK-beli táncsoport műsora következett. Az est programját a budapesti Bartók Táncegyüttes produkciója zárta.

A nagy sikerű bemutatót nem a liget színpadán, hanem a Sportcsarnokban tartották — a zivatar miatt. A városra zúdult vihar, a hatalmas mennyiségű eső lehetetlenné tette, hogy megtartsák a szegedi fesztiválok hagyományos, mindig nagy közönséget vonzó, színpompás eseményét, az ünnepélyes Széchenyi téri megnyitót. A Felszabadulási Nemzetközi Néptáncfesztivál szervező bizottsága, a SZOT, a Kulturális Minisztérium, az SZMT és Szeged város tanácsának képviselői az utolsó pillanatokig vártak tegnap a döntéssel: megtarthatják-e a délután 3 órára tervezett Kárász utcai táncos felvonulást, és a városháza előtti nyitónépszerűséget. A természet azonban könyörtelennek bizonyult, a szép tervek nem lehetett megvalósítani.

A Felszabadulási Nemzetközi Néptáncfesztivált szombaton este Kiss Károly, a SZOT alelnöke nyitotta meg a Sportcsarnokban.

Az esti bemutató előtt a fesztivál „fedél alatt” bonyolítható másik eseményére is sor került: délután a Tisza-szálló tükörtermében fogadást rendeztek az együttesek vezetői, képviselői és a külföldi delegátusok részére. Dr. Agoston József, az SZMT vezető titkára a SZOT és a Szakszervezetek Megyei Tanácsa nevében köszöntötte a néptáncfesztivál alkalmából Szegedre érkezett Kiss Károlyt, a SZOT alelnökét; a megye és a város párt-, állami szerveinek, tömegszervezeteinek megjelent képviselőit, valamennyi vendéget.

Tegnap esti első néptáncbemutatót ugyan a Sportcsarnokban kényszerültek megrendezni, a további programok során azonban a szervezők nem szívesen mondanának le az újszegedi színpad előnyeiről, a kellemes és stílusos környezetéről. Ezért, ha az időjárás engedi, a mai, vasárnap esti bemutató már a ligetben lesz, fél 8-kor. A fellépő két külföldi együttes: a szovjet és a csehszlovák, a hazai színeket pedig a miskolci Avastáncgyűjtés, valamint a Kalocsai Népi Együttes képviseli. Holnap, hétfőn délelőtt a koreográfiai verseny próbáit bonyolítják le a színházban, délután 4 órakor kezdődik a nemzetközi zsűri előtt a verseny, amelyen a tánckompozíciókat, valamint a zenei anyagokat értékelik, szerzői-



Néptáncosok a Tisza-szállóbeli fogadáson

ket díjazták. Az eredményhirdetés után este táncház lesz a Juhász Gyula Művelődési Központban.

A Szegedi Ünnepi Hetek programjáról és más eseményeiről lapunk 4. oldalán számolunk be.

Szaljut—4

A hetedik hét után

Befejeződött Klimuk és Szevasztyjanov úrröpülésének hetedik hete. Tegnap a Szaljut—4 űrállomás legénysége befejezte a napkutatók kijelölt ciklusát. Orbitális napteleszkóp segítségével rögzítették a jellegzetes naptevékenységek ibolyántúli sugárzásának színképét. A diffrakciós színképmérő automatikusan rögzítette a teljes napkorong sugárzási intenzitását ugyanabban a hullámtartományban.

Az orvosi ellenőrzés adatai és az űrállomás jelentései szerint az űrhajósok egészségi állapota és közérzete jó. A parancsnok pulzusa 72, a fedélzeti mérnöké 74. A verőeres vérnyomásuk 110/70, illetve 120/75.

A Szaljut—4 fedélzeti be rendezései normálisan működnek, az űrállomás mikroklímájának jellemzői megfelelőnek az előírt értékeknek. A repülési program végrehajtása eredményesen folyik.

Lassult a folyók apadása

A Maroson még mindig harmadfokú a készütség

A Felső-Dunán a levonuló árhullám hatására az apadás megállt, Komárom alatt azonban még folytatódik az apadás. A Duna árhulláma jelenleg Baja térségében tetőzik, Mohácsnál még lassan árad.

Harmadfokú a készütség a Duna Paks—Kalocsa és az országhatár közötti szakaszán, ezenkívül a Lajtán és a Maros menti védvonalakon. Első- és másodfokú készütség van a Dunán, a Rábán és a Dráván.

A belvízzel elöntött terület nagysága az országban mintegy 83 ezer hektárra csökkent, azonban a csapadékos időjárás következtében újabb elöntésekre lehet számítani.

Tegnap a reggeli órákban

EBK, Genf

Helsinki készül a záróértekezlet megrendezésére

„A finn kormány megvizsgálta az európai biztonsági és együttműködési konferencián kialakult helyzetet, s úgy látja, miután a koordinációs bizottság ülésén nem hangzott el ellenvetés a kanadai küldöttségnek a záróértekezlet július 30-i kezdésére vonatkozó javaslatával szemben, megvalósíthatónak tartja a harmadik szakasz július végi kezdetét. Kormányom ilyen irányú döntése egyben azt is jelenti, hogy a vendéglátó Finnország minden előkészületet elvégez a záróértekezlet megnyitására és vállalt kötelezettségét teljesíteni tudja” — hangzott Ilonien nagykövetnek, a finn delegáció vezetőjének szombaton tett nyilatkozata Genfben, a koordinációs bizottság ülésén.

A második szakasz legfelsőbb irányító szerve a nap folyamán kétszer ült össze tanácskozássra és általánossá vált az a benyomás, hogy a bizottság megtalálta a módot a máltai delegáció magatartása miatt, a konferencia munkájában bekövetkezett bénultság feloldására.

A koordinációs bizottság döntése szerint vasárnap is munkanap lesz a konferencia színhelyén. Több fórumon a befejezéshez készítik elő az okmányokat. A delegációk vezetőiből álló koordinációs bizottság az eredeti elképzelésekkel szemben nem tart tanácskozást, legközelebb hétfőn délben ül össze.

Genfben egyébként javult a légkör és az elmúlt napok feszültsége csillapodott. A résztvevő 35 országból 34 állam delegációi a kanadai javaslat szellemében július 15-ig minden lényeges politikai problémát szeretnének megoldani, hogy megerősített nyerjen a záróértekezlet július 30-i kezdésének időpontja.

Vasutasnap

Felavatták az új szolnoki pályaudvart

A 25. magyar vasutasnap központi ünnepségét Szolnokon rendezték meg szombaton. Ebből az alkalomból adták át a forgalomnak az ország legmodernebb személypályaudvarát, az új szolnoki vasútállomást, amelyet a kivitelezők a határidő előtt hat hónappal építettek meg. A csaknem 2 milliárd forintos beruházásról dr. Gallovich Jenő, a KPM 1. számú beruházási felügyelőségének vezetője tett jelentést Urbán Lajosnak, a MÁV vezérigazgatójának. Az állomás főépületének bejáratánál kifejezített nemzetiszínű szalagot Rödönyi Károly közlekedés-

és postaügyi miniszter vágta át, s így vasárnap reggeltől az utazóközönség birtokába veheti a korszerű aluljárókkal, váróval, utasellátóval, fedett peronszigetekkel és automatikus biztosító- és irányítóberendezésekkel felszerelt létesítményt.

Az állomásépület átadása után a személypályaudvar előtti téren felavatták a MÁV új tisztjeit. A felsorakozott díszszázalój előtt Urbán Lajos mondott ünnepi beszédet.

A beszéd után ünnepélyes esküt tettek az államvasutak új tisztjei.

Kitüntetések, jutalmak a szegedi ünnepeken

Tegnap, szombaton délelőtt tartották a vasutasnap ünnepségét a MÁV Szegedi Igazgatóság dolgozóit Szegeden, a Tisza-szálló hangversenytermében. Acsai Mihály, a vasutas-szakszervezet területi bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket, köztük dr. Varga Dezsőt, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkárát, Gyárfás Mihályt, a megyei pártbizottság osztályvezetőjét, Kovács Imrét, a megyei tanács elnökhelyettesét, s Prágai Tibort, Szeged megyei város tanácsának elnökhelyettesét. Az elnökségben foglalt helyet Bányai Sándor az SZMT képviselőjében, valamint Bodnár Lajos nyugdíjas vasutas, a munkásmozgalom vezetője. Ünnepi beszédet Kiss Károly, a MÁV Szegedi Igazgatóságának vezetője mondott.

Kiemelte, hogy az első vasútvonal megnyitása óta a vasút léte, fejlődése összekapcsolódik a haladás eszméivel. Mint az ország leg-

fontosabb közlekedési ágaként munkájával nagymértékben befolyásolja egész népgazdaságunk eredményeit, dinamikus fejlődését. A hatás kölcsönös. A népgazdaság erőforrásai adnak lehetőséget a közlekedés korszerűsítésére. Az elmúlt évben a vasúti hálózat fejlesztésére 2,7 milliárd, járműbeszerzésre 2,9 milliárd forintot költöttünk, szociális és munkavédelmi beruházásokra se keveset, 50 milliót. A vasútigazgató elmondta azt is, hol került sor nagyobb átalakításra a szegedi igazgatóság területén; mind a vonalakon, mind az állomásokon, hol építettek új létesítményeket. A tervekről is beszélt. Említette többek között, hogy az algyői Tisza-hídnap az új híd-szerkezetből három nyílás készül el az év végéig a szerelőállványon. Tovább folytatják a Szeged-Rókus és Algyői állomások közötti pályafelújítást, felépítménycsereket. Huszonnyolcmillió utas szállítása szerepel az idei tervekben, s több mint tízmillió tonna áru fuvarozása. Mindezeknek teljesítésével a MÁV Szegedi Igazgatósága hozzájárul a negyedik ötéves terv sikeres befejezéséhez, s a XI. pártkongresszus határozatainak végrehajtásához; Kiss Károly végül megköszönte a szegedi vasutasok helytállását, majd további sikereket kívánva, kitüntetéseket adott át.

A szegedi vasutasok közül Erdemes vasutas kitüntetést kapott a tegnapi ünnepségen Kiss Imre vezető váltóőr, Hoffmann Mihály csoportvezető, Réger Piroksa anyagellenőr, Kuczora József anyagcsomádó, Kormányos György csoportvezető, Bullás Sándorné vontatási számadó. Vezérigazgatói dicséretben részesültek összesen tizenhároman, igazgatói dicséretben pedig ötvenen, s a munkahelyi ünnepeken átadott kitüntetésekkel együtt 330 vasutas vette birtokába a Kiváló dolgozó címet. Az igazgatóságnak összesen 3100 dolgozója részesült a tiszteletdíjaknak járó jutalomban, amit a munkahelyi ünnepeken vehettek át. A vasutasnapon összesen két és fél millió forint pénzjutalom illette az élenjárókat.